

# Szenzációs helyszíni tudósítás a borsodi árvízről



KOZMÁHOZ KALAPÉRT!  
INGERT, NYAKKENDŐERT  
KÁROLY-KÖRÜT 3. A SÁRKON

# MAGYAR HÉTFŐ



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1932 MÁJUS HÓ 2  
VIII.ÉVF. 18. SZÁM • TELEFON: 283-62

# Robbanás több sebesülttel a Carlton-szálló előtt

Vasárnap este néhány perccel tíz óra után a dunaparti Carlton-szálló előtt levő telefonfülkében robbanás történt, a robbanás nagy izgalmoba hozta a sétálókát és a környék lakóit, akiknek egyrésze hanyatthomlok menekült a detonáció környékéről, viszont mások kíváncsian szaladtak a szálló előtti kis térségre és izgatottan kutatták, hol is történt a robbanás? A kép, amely a nézők elé tárult, eléggé ijesztő volt.

A robbanás szétvetette az egész fülkét, az üveglapokat apró szilánkokra törte szét, a telefonkészülék is teljesen összetört, sőt a fülke vasváza is meggörbült.

A fülkéből kirepülő üvegszilánkok, amelyek körülbelül 40-50 méterre szóródtak el, három járókelőt sebesítettek meg elég súlyosan. Apró horzsolást és könnyebb sérülést szenvedtek a Carlton-szálloda vacsorázóközönségéből is többen.

A robbanást nagy távolságból hallották. A robbanást követő percekben már több rendőr sietett a helyszínre, majd hamarosan kikerült a rendőri bizottság, amely azonnal megkezdte a nyomozást. A rendőrségnek eddig az a véleménye, hogy

telefonakna-kisülés történt és ez okozta volna a robbanásszerű zajt.

Ezért értesítették a postaigazgatóságot is, amelynek telefonszakértőit a helyszínre hívták, annak megállapítása végett, hogy ez a feltevés helyes-e! Vizsgálat indult azonban még az irányban is, hogy nem robbantószerrel robbantották-e szét a telefonfülkét!

A kihívott mentők három embert részesítettek segélyben,

megpedig Szegő Zsigmond 41 éves tisztviselő, aki a Bálvány-utca 21. számú házban lakik és a fején apró felületi sérülést szenvedett, Kertész Lajos 52 éves mérnököt (lakik Honvéd-utca 11. szám alatt), aki a jobbkezén sebesült meg, úgyszintén a mérnök feleségét, aki viszont a jobblábján szenvedett üvegszilánkoktól kisebb-nagyobb sérülést.

## Egy micisapkas fiatalember...

Szegő Zsigmond, akit a felrobbant telefonfülke a fején és az arcán megsebesített — miután a mentők bekötötték —, lakására tért, ahol a Magyar Hétfő munkatársának alkalma volt vele beszélgetni. Szegő Zsigmond a következőképpen mondta el a történeteket:

— A Carlton terraszán vacsoráztunk feleségemmel, amikor a robbanás történt. Előzményekről semmit nem tudunk, csak hirtelen szörnyű dördülés remegtette meg a levegőt... Az arcomhoz kaptam és láttam, hogy a kezem csupa vér. Feleségem ijedten ugrott fel. Neki hál' Istennek semmi baja nem történt. A rendőrségen és a mentőknek sem tudtam semmi mást mondani, csak azt, hogy vacsora alatt ösztönösen néztem a telefonfülkét, s ha igaz a rendőrség feltevése, hogy gyutacsot vagy petárdát helyeztek oda el,

akkor azt már a kora délutáni órákban helyezték oda.

természetesen a detonáció. A vacsorázók közül rajtam kívül még öten sebesültek meg, de jelentéktelenül. Szerencse, hogy nagyobb baj nem történt.

Beszéltünk a sebesült Kertész Lajos mérnökkel is, aki a következőket mondta a robbanásról:

## Mit mondanak a szemtanúk

Kovács Árpád magántisztviselő, aki körülbelül 10 óra tájban sétált el a telefonfülke előtt és közvetlen szemtanúja volt az eseményeknek, a Magyar Hétfő munkatársának a következőképpen mondta el a történeteket:

— A Petőfi-téren megnéztem az órámat. Pontosan tíz óra volt. Egy ismerősömnek akartam telefonálni és ezért mentem a telefonfülke felé. A telefonfülke el volt foglalva és még feltűnt, hogy

kétten voltak a fülkében, két fiatal suhanc, akiket a fülke előtt vártak. Körülbelül 15-20 méterre lehettem a fülkétől, amikor a detonáció bekövetkezett.

Hatalmas dördülés hangzott el, majd a robbanás ereje szinte megrázkodtatott.

## A rendőrség nyomozása

A robbanás után következő percekben a főkapitányságról rendőri bizottság szállt ki, akik kihallgatták a szemtanukat és a következő feltevések alakult ki, hogy

vagy a drótok érintkezése okozhatta a robbanást, vagy pedig azok a suhancok, akik több szemtanu állítása szerint a fülkében tartózkodtak, petárdát kapcsoltak a két érintkező drót közé.

— A robbanás előtt a következőkre lettem figyelmes:

A telefonfülke előtt 5-6 „micisapkas” fiatalembert láttam fel s alá sétálni, akik közül az egyik bement a fülkébe.

A fiú nem nyúlt a készülékhez, hanem hamarosan kijött a fülkéből és a Váci-utca irányában elszaladt.

Visszaforodtam és láttam, hogy az a fülke, amelyben telefonálni akartam, mint egy hirtelen begyulladt gyufáskatnyla szétpukkadt. Csörömpölve hullottak a nagy üvegtáblák és nemsokára hangos kiáltásokat hallottam: „Jaj, megsebesültem!” A telefonfülke közelében tartózkodók közül hárman sebesültek meg.

Ugyanígyen értelembe nyilatkozott úgy a kiszállt rendőri bizottságnak, mint az újságíróknak több járókelő. A fiatalemberekről azonban egyik sem tudott személyleírást adni.

Kivéve egy taxisoffor is, aki a robbanás színhelyétől alig pár lépésre állt.

Ez robbanhatott fel az érintkezés folytán és vágta ki a telefonfülke ablakait.

A főkapitányság politikai osztálya a bűnügyi osztállyal együttesen a legerélyesebb nyomozást vezeti le, hogy megállapítsák, kik voltak azok a suhancok, akik közvetlenül a robbanás előtt.

Az első rendőri bizottság kiszállása után a rendőrség politikai nyomozóesete is a helyszínre érkezett és megindította a maga részéről is a nyomozást, majd

nagyobb rendőri csoport vonult fel a terre, akik a fülke körül kordont vontak.

A szemtanúk kihallgatását a rendőrség a helyszínen már megkezdte.

Kihallgatták egyúttal Lich Pétert, a rendőrség robbanási szakértőjét is, aki 11 óra tájban ugyancsak megjelent a helyszínen.

## Dinamitpatron robban?

A postaigazgatóság telefonszakértője megállapította, hogy telefonakna robbanás nem történt. A rendőrség Schweinitzer József rendőrfőtanácsos irányítása mellett folytatja munkáját és az éjjeli órákban az a feltevés erősödött meg, hogy dinamitpatron robbantottak. A dinamitpatron a Népszava csütörtöki számába volt becsomagolva. A lap foszlányait megtalálták és kiderült az is, hogy a szóbanlevő lapszámban éppen a kommunisták ellen volt a szocialisták hivatalos lapjának egy cikke. Amennyiben a dinamit robbanás feltevése megerősödne, úgy a nyomozás feltétlenül eredményre fog vezetni. A hajnali órákban még mindig a kíváncsiak tömege veszi körül a robbanás színhelyét, ahol a nyomozással egyidejűleg magnéziumfény mellett fényképfelvételeket készítenek a rendőri fényképezők.

## Százhárom előállítás történt május elsején

A május elseje Budapesten nyugodtan telt el. A magyarországi szociáldemokrata párt szokásos május elsejei ünnepségét a Millenáris-sporttelepen rendezte. A munkásdalárdák énekét néhány kommunista suhanc megzavarta, majd amikor rendre intették őket, verekedni kezdtek. A szocialista munkásság a zavargókat kituszkolta az ünnepélyről és átadták őket a Millenáris-pálya előtt szolgálatot teljesítő rendőröknek. Vasárnap estig 103 emmert állítottak elő, köztük Sebes Györgyöt, egy fővárosi bank tisztviselőjét, aki kommunista röpcédulákat akart szétosztatni.

## DEBRECENBEN

a május 1-e nyugodtan telt el. A Munkás Ottthonban délután előadás volt, amelyen Györki Imre képviselő beszélt.

## SZEGEDEN

is nyugodtan telt el a május 1-e. Rendzavarás nem történt.

## Május elseje külföldön

Bécsben a szociáldemokraták nagy május elsejei felvonulása incidens nélkül folyt le. Berlinben úgy a szocialista, mint a kommunista gyűlések zavartalanul folytak le. A nagy meleg miatt a gyűlés folyamán 80 ember elájult. Lengyelországban aránylag simán telt el a májusi ünnepség, kivéve Dombrowa-Gona városkában, ahol a rendőrség és a kommunista munkásság között összetűzésre került a sor, melynek során két kommunistát lelőttek. Madridban több helyen zavargások voltak és az összeütközések során többen megsebesültek. Zavargások voltak Bilbaoban és Cordovában is.

**CORDATIC**  
A legszivósabb gumi  
és a legerősebb cordfonalak helyes összeépítése 20 év gyártási tapasztalatával eredményezi a Cordatic népszerűségét.  
Budapesten és vidéken minden méretben, friss gyártású áru a legolcsóbb árakon kapható.







## Kölcsönöket

nyújt **4%** kamattal  
az építő takarékok rendszere alapján

házépítésre, házvételre, tanyai birtok vételére, drága kölcsönök kiadására stb., stb.

„TAKARÉKHÁZ”  
OTTHONT ALAPÍTÓ RT.

Budapest, IV., Eskü-út 6. Tel. 89-1-89.  
Prospektust ingyen és bérmentve!  
Hivatalos órák: 9-1-ig, 3-6-ig.  
Agilis körzeti képviselők felvételeinek.

A Ferencváros lehengette  
Somogy csapatát

Ferencváros—Somogy 10:1 (6:1).

Kaposvártól, 6000 néző előtt minként csapat az eredeti felállításban szerepelt.

A Ferencváros kezdett és már a 4. percben Turay a kifutó Váli mellett gólt lőtt (1:0). A 8. percben a Somogy kapuja előtt pattanó labdát Takács II. Joós mellett közelről a hálóba helyezte (2:0). A 12. percben Kohut kornerrugását a kiütötte, de a résen álló Takács II. behelyezte (3:0). A 18. percben Joós a 16-oson belül kézzel érintette a labdát: a megítélt 11-est Toldi belötte (4:0). A 20. percben Tancos kornert rúgott; a labda Turay érintésével Takács II.-hoz került, aki hálóba juttatta (5:0). Most a Somogy csatárai is felocsudtak elfoglaltságukból. A 25. percben kornert esett a Ferencváros ellen, a 30. percben pedig Kárpáti közeli lövése alig ment kapu mellé. A 33. percben Takács II. kapufát lőtt, majd a 36. percben Mészáros beadásából Kármán Kárpátihoz juttatta a labdát, aki sarkos lövéssel megszerezte a Somogy egyetlen gólját (5:1). A 40. percben Tancos beadását Takács lőtte, Váli pedig a kapuba ejtette (6:1).

Szünet után a Somogy erősen támadott, de a veszélyes helyzetet avisszahúzódott Lázár mentette, majd ismét megindult a ferencvárosi csatársor. A 20. percben Kohut beadását Toldi belötte (7:1). A 25. percben ugyancsak Kohut beadását Takács II. helyezte be (8:1), a 29. percben Kohut újabb beadását Váli fogta, de kiejtette és Toldi behelyezte (9:1). A 42. percben kapuelőtti kavardásból Turay megszerezte a Ferenc-

SZIKSZOFON VILÁG  
RADIO MARKA

## III. ker. FC—Attila 2:1 (1:0)

A 25. percben az egyik veszélytelennek látszó III. kerületi támadás során füttyülés hallatszott. Az Attila játékosai megálltak és Győri gyenge lövéssel a hálóba juttatta a labdát. A közönség nagy meglepetésére a bíró a gólt megítélte. A 30. percben Werner hendzét vétett, a bíró 11-est ítél, melyből Vadász a labdát kapu fölé rúgta. A 34. percben Fenyvesi egy összecsapásnál megsérült és kiállt, úgyhogy a III. kerület a féldő végéig tíz emberrel játszott.

Szünet után az első öt percben az Attilának két gólhelyzete is akadt. A 12. percben kornert volt a III. kerület ellen. A 17. percben újabb kornert esett a III. kerület ellen, majd negyedórás lanya játék után a 31. percben

## Hiányos minden

háztartás,  
ahol még nics

»QUODLIBET«  
paszirozógép

Paszirozó: burgonyát, gyümölcsöt, paradicsomot, gesztenyét, hüvelyeseket stb. — Működése oly egyszerű, hogy egy gyermek is kezelheti.

Higiénikus, a kéz nem érinti a paszirozandó anyagot.

Gazdaságos, mert feleslegessé teszi a szitát és teljesen áttöri a paszirozandó anyagot, nem vész kárba semmi. Paradicsomfőzésnél egy óra alatt végezhetjük el azt a munkát, amihez eddig tényleg kellett. — Főtt burgonyát meghámozni, ribizliét leszemézni nem kell.

Ára dobozban, használati utasítással Budapest P 10.—, vidékre bérmentve utánvételt P 10.80

Kapható minden háztartási üzletben és vaskereskedésben, valamint a

TELEFONGYÁR RT-nál

Budapest, VII., Hungária-körút 169. sz.

Győri újabb gólt lőtt. A 32. percben Szemző két lövést is bravúrosan védett. A 40. percben Csere fejfel átadja a labdát Harasztinak, aki az Attila becsületgólját lőtte. Attila-támadásokkal fejeződött be a mérkőzés.

Rendszerváltozás  
a Hungáriánál

Hungária—Nemzeti 2:0 (0:0)

A Hungária a mai mérkőzést arra használta fel, hogy új összeállítással kísérletezen. A kék-fehérek a következő csapattal állottak fel: Szabó — Mándi, Wéber — Kalmár, Somogyi, Szaniszló — Iglódi, Cseh II., Sárvári, Barátky, Hires.

Az összeállítás nem mondható sikerültnek, mert az újonc Somogyi csak az első negyedórán mutatott elfogadható játékot, míg Szaniszló végig egyenletesen jó játékot mutatott. Kalmárnak nem a jobbhalf a helye. Az ő nagy tudását jobb poszton kell kihasználni.

A teljesen nívótlan mérkőzést a Nemzeti kezdi, de a Hungária vezet az első támadást és csakhamar Hungária-főlény alakul ki, majd pedig unalmas mezőnyjáték folyik, anélkül, hogy egyik kapu is veszélyben forogna.

A második féldő első perceiben Barátky, majd Kalmár megsérülnek, azonban mindkettő továbbjátsszanak. Az 5-ik percben éri el a Hungária első gólját.

Barátky kiugratja Cseh II-t, aki nyugodtan a hálóba helyezi a labdát.

A gól felvillanyozza a Hungáriát, mire megélnékül a játék, amiben Kalmár viszi a szót.

A 18. percben Odrí hatalmas bombáját Szabó csak nehezen tudja kornerra védeni.

A 30. percben Hires lefut, pontos centerét Sárvári átengedi, a labda Barátkyhoz kerül, aki a 16-osról bombaszzerű gólt lő a kapufa bal felső sarkába.

A Hungária csapata erősen megérdemelné már a pihenést. Meglátszik a csapaton az a kapkodó menedzselés, amely az egész futball-szezon folyamán tönkretette a játékosokat. A Hungáriánál éppen úgy rendszerváltozásra lenne szükség, mint a PLSz-nél. (f. a.)

## MTK Sporttelep Hungária-út

1932. május 8-án, vasárnap délután fél 5 órakor labdarugó mérkőzés

Olaszország—  
Magyarország.

vál. csapatai között az Európai Kupáért

Ujpest szép győzelme  
Pozsonyban

Ujpest—Bratislava 4:1 (3:0). Bíró: Gabczó. 4000 néző. Ujpest csapata nagy játék kedvvel kitűnő formában szerepelt és mindvégig nagy fölényben volt. Az első gólt Sáros lőtte az 5. percben, majd a 18. percben Jakuba lőtte az I. féldő második és a 31. percben Kiss az Ujpest harmadik gólját. A II. féldőben a Bratislava erős ellentámadásokat indított és a 31. percben sikerült is Strba révén anak fejes góljával az eredményen szépítenie. A 37. percben P. Szabó, aki ezúttal az Ujpest legjobb csatára volt, megszerezte az Ujpest negyedik gólját.

BSzKRT—Romania 2:1 (1:0). (Kolozvár).

Temesvári Atlétikai Klub—Budai „II” 3:2 (2:0). (Temesvár).

Kispest—Gloria (Arad) 4:0 (1:0).

## II. liga eredményei:

Soroksár—Pécsbaranya 2:1

Turul—Szeged 1:1

Vac FC—Megyer 3:1 (1:0), Bak TK—Terézváros 5:0 (2:0).

I. osztályú amatőr bajnoki mérkőzések. Postás—Fer. Vasutas 3:2 (0:2). FTC—UTE 5:1 (0:0). Elektromos—MÁV 3:3 (2:1). Törökvis—BEAC 4:1 (1:0). III. ker. TVE—„33” FC 2:2 (2:1). MTK—BSE 3:1 (2:1). Nagy meglepetés!

Nagyszerű országos rekordot dobott a rákosligeti Remetz. A Dunakeszi Magyarországi Sport Egylet atlétikai versenyén Remetz József RAC 48 m 97 cm-es dobással győzött a diszkoszvetésben: eredménye országos rekord!!

Birkózó csapatbajnokságok: Törökvis—MTK 5:2, MAC—MTE 4:3, UTE—HAC 7:0, FTC—B. Vasutas 4:3.

Bajnoki gryphokki mérkőzések: MAC—MHC 3:3, FTC—Hungária 1:1, AHC—Vacuum 4:0.

Az Aschner—Gabrovitz pár a vasárnapi válogatóversenyen legyőzte a Kehrling—gróf Zichy párt (6:4, 6:4, 2:6, 6:4). A finnek ellen a Davis Cupban az Aschner—Gabrovitz pár fogja képviselni a magyar színeket.

Prágában a cseh derbyt a Sparta nyerte, legyőzve a Slavíát 2:1 (1:0) arányban.

Istenes győzött az első kerékpárversenyen. Motorvezetéses verseny I. futam 20 km: 1. Istenes, vezetője Nagy, 2. Németh, vezetője Mazák. II. futam 25 km: 1. Istenes 21 p 08.2 mp, 2. Szekeres, 3. Vida. III. futam 30 km: 1. Szekeres 26 p 05, 2. Istenes, 3. Vida. Flyer főverseny: 1. Pelvássy MTK, 2. Szűcs, 3. Schmidt. 50 körös páros versenyben: 1. Szemes—Szűcs MTK, 2. Pelyvássy—Öferl.

Jó izlés  
Divatos minták  
Uj színek  
Megbízható minőség

egyszóval

Goldberger  
anyagok

a divatos és okos nő vágya

Ujdonságaink:

## Goldmarccaine

legdivatosabb nyomott mintákban

## Goldjoseffe

nyomott nyári Georgette-anyag

## Crepe Sahara

ujszerű hullámos szövésű

## Crepe Figaro

beszőtt egyszínű csikozással

## Crepe Suede

fénynélküli kelmeujdonság

## Diagonela

ujszerű mintázat, divatszövésű keresztesikkel

## Burrips

Bourette-ujdonság minden divatszínben

és gyönyörű új minták a régi bevált  
minőségben, mint

## Goldona



## PARISETTE

Mindest megtalálja minden elsőrangú divatüzletben és nagy divatkiállításunkon a

Budapesti Nemzetközi Vásáron

Goldberger Sám. F. és Fiai  
R.-T.

A Világosság 142 km távon rendezett versenyét László BSE nyerte. Ideje 4 óra 15.01 mp, a II. o. versenyt Makai UTE, a III. o. Takács BSE, a IV. o. versenyt János II. Postás nyerte.

Vasárnap temették el  
az öngyilkos dr. Lakatos  
Zoltánt

Nagy feltűnést keltett a pénteken a Zsidó-kórház fiatal orvosának, dr. Lakos Zoltánnak az öngyilkossága, aki egy autótaxiban szívenlőtte magát és azonnal meghalt. Az öngyilkos Lakos Zoltán dr.-t vasárnap délután temet-

ték el óriási részvét mellett a rákoskeresztúri temetőben. Fischer főrabbi megindító gyászbeszéde és Linetsky főkantort gyászadala után a Zsidó-kórház orvosi kara nevében Róth Béla dr. búcsúztatta a halottat, majd a sírnál az újpesti mentők nevében mondottak búcsúbeszédet. A temetésen megjelent a Zsidó-kórház orvosi kara, majdnem teljes számban a főorvosok vezetésével. A kórháznak az az orvosnője, aki miatt Lakos Zoltán dr. az öngyilkosságot elkövette, nem volt jelen a temetésen, miután az öngyilkosság óta beteg fekszik lakásán, azonban az úriasszony férje, aki jóbarátja volt az öngyilkos orvosnak, megjelent a végtisztességen...

A temetést az Ujpesti Mentőegyesület rendezte, amelynek tagja volt és szíriánabúgás közben eresztették le a koporsót.

